

# 全环节网上流转,全流程同步留痕——沙市公安上好法治防线“保险锁”

□ 记者 张明金 通讯员 刘艺

“我要报警!”从群众报警的那一刻起,出警、取证、回告、录入、办理……在荆州市公安局沙市区分局执法监督管理中心,每起案件都做到全环节网上流转、全流程同步留痕、全平台实时监督,为规范化执法办案再上一道“保险锁”。

去年以来,市公安局沙市区分局将执法规范化建设作为“头号工程”,以扣好执法“第一粒扣子”为牵引,推进执法规范化建设迈上新台阶。

## 警情信息“颗粒归仓”

近日,市民张先生来到受立案中心。此前,他为顺利承包某企业工程项目,给了企业经理10余万元“诚意金”,但该项目却“花落他家”,张先生多次讨要“诚意金”未果。他不清楚此情况属于合同诈骗还是民事纠纷,又该向谁报案。

受理民警在接待室耐心听张先生陈述并做好笔录,在初步确定案件性质后,录入相关信息,将案件“派单”给经侦大队办理。

经侦民警立即启动受案程序和调查程序,依法传唤企业经理接受调查,查实其涉嫌合同诈骗,且还有10余位受害者。

得益于沙市公安在2022年4月建立的受立案中心,各警种受立案、行政执法与刑事司法衔接等事项全部纳入管理范围。现在,群众只需到受立案中心就可完成报案。受立案中心实行接待、询问、制作笔录、警情录入等一体化操作,实现警情信息“颗粒归仓、数据归笼”,避免警情漏推、体外循环。

## 执法指引“有规可依”

沙市公安通过执法工作晨会、法制每日例会、法制工作周例会等制度,拧紧办案民警“处、录、登、传、报”值班“清”,教导员“审、督”全流程执法链条,形成每日监督问题清单,推动当日警情处置清、核实清、流转清,确保案件定性准确、办理规范、快速处置。

2022年以来,沙市公安共下发101期“日清”执法监督通报、15期“周结”

执法监督通报、6期“月评”执法监督通报,帮助民警查找问题短板,督导基层立行立改,严防警情流失,确保接处警率100%、信息采集率100%。

沙市公安在细化类案执法指引方面,分类制定执法勤务、疑难案件、取证裁量、场所建设4项指引,严格执行“三清三查”等15项操作性强的执法制度,细化9大类51种警情规范处置指引和8类常见案件取证指引,让执法有规可依、有制可循、依规开展。

“系统重塑”触发“化学反应”。今年以来,沙市公安在电话报警、门市报警及时通过平台受理数量分别上升2倍、4倍,警情定性不断规范。处警超期、行政案件超期受案和刑事案件超期受案、立案同比大幅下降。

## 智慧案管“四个中心”

随着受立案制度改革纵深推进,沙市公安将信息化作为深化执法规范化建设的主要路径,打造集执法监督、管理和服务于于一体的案件智慧管理服务

平台,配套开展执法监督管理中心、受立案中心、案管中心、涉案财物管理中心“四个中心”建设。

沙市公安在全市率先实现派出所“三区”建设100%覆盖,案卷电子化率、涉案财物智能化管理率等实现“6个100%”;13个派出所接警专区音视频全部接入督察系统,实现视频实时监控、音频实时录入;改造执法监督中心、案管中心,执法监督实现全程跟踪,诉讼程序做到快速流转;配备170台5G执法记录仪,接处警实现实时调度、实时监督、实时上传,警情关联率达到100%。

该局依托“荆州市公安局智能卷宗协同系统”,实现电子案卷采集、编目、归目的智能化处理。以300页的卷宗整理为例,以往需要3小时整理,现在仅需20分钟。

“执法办案智能化以执法办案信息化为基础,实现自动推送、预警,有效满足基层案多的监管效率需求。”沙市区公安分局主要负责人说。

# 市发改委组织开展公文写作培训 督促机关干部练内功提能力

本报讯(记者黄思明 通讯员梁陈美景)3月28日,市发改委“发改讲堂”聚焦公文写作开展专题培训,着力提升机关党员干部公文写作、公文处理规范化水平。

培训以《公文处理与常见错情》为题,从常用公文写作与常见错情、公文格式标准与常见错情、公文写作中要处理好的关系三部分,透彻分析通知、报告、请示等常见公文撰写要求,以及常用公文处理注意事项。授课中,还大量引用公文写作不规范案例,分析不规范案例带来的负面影响,讲解不规范案例的更正方式,帮助参训人员加

深理解,让其学有所启发、学有所收获、学有所提高。

据介绍,今年市发改委启动“干部能力提升年”活动,明确以“发改讲堂”为重要平台,聚焦“四化同步”“四大目标”“四轮驱动”“四大会战”“五个重大”等重点内容,以党史学习教育、廉政文化、公文写作、荆楚文化、流域综合治理和统筹发展规划、重大项目建设和优化营商环境等为课题,开展授课和业务交流活动,营造人人争当“全能型”干部氛围,提升干部党性修养、文化素养和业务能力,建设政治、能力、作风过硬的高素质干部队伍。

# 统防统治 稳产增收

## 石首市启动小麦“一喷三防”全覆盖行动

本报讯(记者孙晓旭 通讯员熊铭 谢辉)在石首市东升镇两湖村小麦地,一架架无人机低空掠过青青麦田,均匀地喷洒下雾状农药……3月28日下午,石首市东齐专业合作社飞防应急队正在开展小麦“一喷三防”统防统治。

小麦赤霉病是常见性病害,田间菌源广泛存在。根据小麦长势、历年资料及气象因素综合分析,预计今年石首市小麦赤霉病为中等偏重发生,病害流行期在3月下旬至4月下旬。石首市农业部门提前制定了一系列

防治措施,为打赢夏粮生产这场硬仗下好了“先手棋”,“一喷三防”是其中的关键。

“一喷三防”是在小麦生长中后期使用杀虫剂、杀菌剂、叶面肥等混配剂喷洒,达到防病虫害、防干热风、防早衰的目的,保障小麦增粒、增重、增产的一项关键技术措施。石首市“一喷三防”统防统治示范覆盖面积约8万亩。目前通过组织社会化服务,推进实施小麦“一喷三防”统防统治,辐射带动小麦病虫害综合防控面积可达16万亩。

# 公安县毛家港镇军堤村引进羊肚菌种植技术 村民增收致富有了新渠道

本报讯 大地回暖,万物生长。日前,公安县毛家港镇军堤村的羊肚菌喜获丰收,菌农们正在大棚内采摘,一派繁忙景象。

整齐的田垄间,一排排羊肚菌探出脑袋,灰褐的菌盖与洁白的菌腿对比鲜明,色泽诱人。村民郭恒平一手拿刀,一手握住菌腿,小心翼翼地将羊肚菌取出,再放进菌筐中……

“别看羊肚菌这么小,我们增收就指望它了。”郭恒平指着掌中的羊肚菌,喜笑颜开。他本是村里的农民,有十余亩农田,得益于机械化种植普及,空闲时间较多。如何利用好这些时间,做些力所能及的工作赚点“外快”,让他绞尽脑汁。

2020年,村“两委”筹措资金40余万元,流转土地22亩,引进了羊肚菌种植技术,于村内支起大棚进行试种,引导村民在众多农副产业中,找到快速增收的坚实产业,拓宽致富渠道。

羊肚菌具有极高的营养和医用价值,菌种的培育条件极为苛刻。该村羊肚菌合作社组织技术人员多方考察,学习、通过改良大棚、调控菌田湿度等方式,为羊肚菌创造有利生长条件。

除了关键技术,合作社还需要人员进行简单的田间管理和采摘工作。得

知合作社正在招人,郭恒平抱着试一试的心态前往应聘。经过简单的培训,他成了羊肚菌的“护菌人”。

功夫不负有心人。同年年底,该村羊肚菌种植喜获成功,带动21户53人就业,其中脱贫户6户12人,人均增收3000元以上。

“光这羊肚菌,我每年就能多四五千元的收入。”郭恒平一边用手比划一边笑着说。对他来说,羊肚菌的出现,不仅让他增加的收入,还不耽误照顾家人,可谓一举多得。

受益的不只有郭恒平。据该村党支部书记、羊肚菌合作社理事长任先旺介绍,合作社目前雇用12人提供长期劳动,每人每年可增收4000余元;部分农户通过土地流转,每亩还可再增收700元左右。村集体经济亦能实现10万元左右的增收。

“羊肚菌的播种、采摘,大概需要3个月时间。”任先旺说。待采摘工作完成后,闲置农田还能用来种植西瓜、蔬菜等农作物,轮换种植,既能持续保障村民的收入,又能保持、恢复、提高土壤肥力,减少病虫害,形成作物种植的良好循环,实现增产增收。

(李 波 彭荣莉)

# 洪湖市纪委监委：守牢留置“安全门”

□ 记者 郭江峰 通讯员 李莎莎 王希雅

“下个星期安排你去留置点驻点3个月左右,准备好换洗衣物和生活用品。”洪湖市纪委监委分管领导通知工作人员李莎莎。

即使有办理留置案件经验,但安全员责任重大,也是突破案件的重要一环,因此每天的工作流程李莎莎都如“新兵”一般兢兢业业、认真谨慎地执行,并详细记录安全员日志。

李莎莎没想到的是,作为案件内审

组安全员,她在留置中心一守就是5个多月。

“我们申请了延长留置期限,案件到了审查调查关键节点,有效突破心理防线对结案十分有利。要密切留意曾某的心理变化,及时报告,并适时做好情绪疏导工作。”李莎莎时刻记得组长的嘱咐。

那时正值元旦佳节,留置点外是万家灯火,留置点内正处于案件攻破关键

期,加班已是家常便饭。

“我看您生活比较节俭,应该是顾家的人。想必您的家庭应该很幸福。”根据经验,睡前最容易拨动心弦,是留置对象心里防线最弱的时刻。每晚8点的例行谈话,李莎莎通过与留置对象展开心理博弈,达到动之以情晓之以理的目的。

“是的,我的孩子很优秀,和你差不多大,每当看到你就会想起他……”曾

某看着窗外的万家灯火,打湿了眼眶。

面对审查调查人员锲而不舍的思想教育、清晰透彻的形势讲解、夜以继日的悉心照料,5个多月的留置后,曾某终于放弃抵抗,主动交代了自己的违纪违法事实。

安全是审查调查的生命线。洪湖市纪委监委不断强化风险意识和责任意识,做到以法纪为红线,安全为底线,将依纪依规、安全文明贯穿审查调查始终。



# 小区面貌新 居民生活美

日前,在沙市区胜利街道蛇入山社区生资小区,工作人员对楼道、角落等公共区域的杂物进行清理,为居民营造整洁、舒适、安全的生活环境。

去年以来,我市通过深入开展共同缔造活动,着力改善民生福祉,提高群众生活品质,让小区越来越美,居民幸福指数越来越高。

(潘路 徐盼盼 梁月华 摄)

# 关注清廉荆州建设

# 为人师表传佳话 诲人不倦守清廉

## ——荆州技师学院系统推进清廉学校建设侧记

□ 记者 王希恩 通讯员 何炬

“清白执教 廉洁治校”自青云与翠竹间跃然眼前,“为人师表传佳话,诲人不倦守清廉”在青莲与静湖的映衬下为校园带来缕缕清风……在荆州技师学院,清廉文化墙成为师生工作和学习之余驻足的一道清新而亮丽的风景线。

清廉学校建设贯穿荆州技师学院发展历程。该校以“四清学校”建设为主要目标,着力打造风清气正的校园政治生态。近年来,在市人社局党组和荆州市纪委监委派驻市委组织部、市纪委监委纪检监察组的监督指导下,该校党委、纪委深入开展教育监督、警示教育、违规违纪违法情况自查行动,充分发挥创新精神,制定《荆州技师学院廉政风险防控手册》,进一步完善廉洁

风险防控体系。

党建引领,制度为先。荆州技师学院不断完善各项管理制度,促进学校管理有章可依。紧盯后勤服务、物资采购等重点领域和关键环节,用制度对权力进行制约和监督。校党委制定廉政谈话提醒制度,定期组织开展主要领导和班子成员廉政谈话、班子成员与分管科长廉政谈话等活动,通过谈心谈话层层压实党风廉政建设主体责任和领导班子成员一岗双责。

“敬廉崇洁 诚信守法”不仅是校园内的一道警示标语,更是荆州技师学院清廉文化进校园系列活动的主题和精神。组织师生观看警示教育片、举办廉政文化美术作品展、举行师德

师风学习教育专题会、开展干部廉政谈话会、开展主题党日……该校清廉教育学习活动内容丰富、形式多样,贯穿全年且与师生日常工作、学习、文化活动紧密结合、深度融合。

市纪委监委派驻市委组织部、市委统战部纪检监察组组长杨涛结合荆州技师学院工作实际与特点,为该校量身打造以“算好人生‘七笔账’,走好人生每一步”为主题的专题讲座,并以警示教育片中典型案例,为全校干部职工敲响警钟。

党章党规党纪学习是加强新时代清廉学校建设的重要环节,荆州技师学院在这方面做了许多有益的探索。通过推出系列学习课程,开设新时代

青年马克思主义培训班,将课程融入主题党日和主题班会活动中,采用多媒体形式、互动讲解等方式,让学生更深入地了解党的纪律。此外,该校党委理论学习中心通过开展集中学习、各支部主题党日、专题辅导会和支部书记讲廉政党课等形式,采取集中学习和自学相结合的方法,开展党章、党内法规和国家法律法规学习

“清廉学校建设是一项长期的系统工程,我们将持续深入推进,树立干部廉洁从政、教师廉洁从教、学生崇尚廉洁良好风尚,让清风正气在校园蔚然成风,为荆州职业教育高质量发展保驾护航。”荆州技师学院党委书记张卫东说。

“清廉学校建设是一项长期的系统工程,我们将持续深入推进,树立干部廉洁从政、教师廉洁从教、学生崇尚廉洁良好风尚,让清风正气在校园蔚然成风,为荆州职业教育高质量发展保驾护航。”荆州技师学院党委书记张卫东说。

# 江陵县第一幼儿园：清风拂师德 廉意润童心

本报讯(通讯员王月)百年大计,教育为本;育人之基,清廉为要。连日来,江陵县第一幼儿园以“清明政风、清静校风、清正教风、清新学风”创建为重点,围绕“清风拂师德,廉意润童心”主题开展系列

活动,让清廉文化融入幼儿教育全过程。

该园以党建为引领,充分发挥党支部和党员先锋模范作用,激励教师争当勤廉有为育人标兵,积极打造廉洁文化宣教阵地,将廉洁教

育与“一校两品”、美育课题研究有效融合,与红色精神、优秀传统文化相结合,以清风拂师德,以廉意润童心。

同时,注重幼儿日常行为习惯培养,如随手关灯、光盘行动、节约用水、

废物利用等,继承发扬中华民族勤俭节约的优良传统;以传统文化启智润心,每周开展一次绘画或手工活动主题教育活动,用妙笔巧手来勾画描绘心中的“廉”,让廉洁之花在每名幼儿心中绽放。

# 公安县杨家厂镇工业园控制性详细规划(修编) 环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,湖北公安经济开发区管委会委托湖北荆州环境保护科学技术有限公司对“公安县杨家厂镇工业园控制性详细规划(修编)”开展环境影响评价。现环境影响评价征求意见稿已编制完成,为广泛征求与该建设项目环境影响有关的意见,进一步做好编制工作,将项目相关环境影响评价信息向公众公示如下:

一、环境影响评价(征求意见稿)全文网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

下载链接:https://pan.baidu.com/s/1HSHU9U7d7T8vst6vRc5\_Sg?pwd=mk16.

查阅纸质报告书的方式和途径:请联系湖北公安经济开发区管委会查阅纸质报告书。

二、征求意见稿的公众范围

本次环境影响评价范围内的公民、

法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

三、公众意见表的网络链接:同上

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话、传真、书信、电子邮件、填写公众意见表等多种方式向建设单位提出意见和建议。

公众提交意见时,需提供有效的联系方式;鼓励采用实名方式提交意见并提供常住地址。对于公众提交的相关信息,我单位承诺不会用于环境影响评价公众参与之外的用途。

五、公众提出意见的起止时间

自公示起10个工作日。

六、建设单位联系方式

主管单位:湖北公安经济开发区管委会

地址:公安县青吉工业园仁和新城

邮编:434000

联系人:王先生

电话:0716-5157883

电子邮箱:305152437@qq.com

# 建设项目环境影响征求意见的公告

湖北齐力化学有限公司年产18万吨树脂项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。

环境影响评价(征求意见稿)及公众意见表查询方式:

http://jzssstjj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/202303/20230324/319413.shtml

纸质版可到湖北齐力化学有限公司

查询。

征求意见稿公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。

联系人:陈丽燕

联系电话:0716-51571773

联系邮箱:1608467192@qq.com

起止时间:自公示起10个工作日

# 遗失声明

▲荆州市慧脉地产顾问有限公司(统一社会信用代码:91421000MA4991W75Q)不慎遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

▲荆州市海外联谊会不慎遗失社会团体法人登记证书,证书编号为:51421000503604498P,发证日期:2017年2月17日,现声明作废。

▲张玉兰不慎遗失其登记坐落于江陵县郝穴镇江陵大道龙湖城住宅小区二期35栋1单元1201室的不动产权证,证号为:鄂(2021)江陵县不动产0001542号;建筑面积:138.52平方米,特此声明。权利人承诺:因该证遗失所产生的民事纠纷和法律责任,概由权利人自行承担。